

Ambasada České Republiky Sarajevo

Franjevačka 19
71 000 Sarajevo
Bosna i Hercegovina
Tel.: (+387 33) 447 525, 446 966
Fax: (+387 33) 447 526
[Http://www.mfa.cz/sarajevo](http://www.mfa.cz/sarajevo)

Č.j. 1459/2007-Sara

15. 10. 2007

Informacija za medije: visokoškolski studenti iz Bosne i Hercegovine u Češkoj

U vezi sa trenutnim procesom biranja kandidata za studiranje 2008/09 godine, šaljem Vam informacije o studentima koji su u okviru stipendijskog programa, posredstvom Ambasade České Republiky u BiH, krenuli studirati u Češkoj Republici ove godine.

U prvom krugu se prijavilo 81 student i svi su prošli kroz početni proces što je podrazumjevalo informativni razgovor u Ambasadi České Republiky u BiH. Trenutno ja na Češke univerzitete za 2007/08 godinu primljeno 19 BiH studenata, s tim da su mogućnosti studiranja mnogo veće.

Studenti su podijeljeni u četiri različita programa stipendiranja i imaju jednu zajedničku osnovu – stipendija obuhvata troškove studija i također pokriva svakodnevne životne troškove studenta. U program stipendiranja se na taj način mogu uključiti i studenti neovisno od finansijskih mogućnosti porodice. Glavni kriterij za dobivanje stipendije je istinska zainteresovanost za studiranje u ČR.

Od uspješnih kandidata ove godine je šest dodiplomaca, trinaest studenata koji nastavlja na magistarski program i tri doktoranta. Po programima to je podijeljeno na: istorija (2), međunarodni odnosi (2), politologija (2), engleski jezik i književnost, primjenjeno fizičko vaspitanje, arhitektura, ekonomija, dramska teorija i dramska režija, pozorišna režija, hemija, uzgoj stoke i molekularna genetika, informatika, matematika, muzikologija, video i multimedijalno stvaralaštvo. Što se tiče institucija, sedam studenata pohađa godišnji pripremni kurs češkog jezika u sklopu kojeg mogu da izaberu školu na kojoj će studirati iduće godine. Ostali su bili primljeni na sljedeće škole:

- Univerzitet Palacki u Olomoucu (6): drugi najstariji univerzitet u Češkoj Republici
- Tehnički fakultet u Brnu (3): zajedno sa Češkim tehničkim fakultetom u Pragu je najbolji tehnički fakultet, koji između ostalog nudi studiranje umjetničkih smjerova
- Janačkova Akademija u Brnu (1): prestižna pozorišna i muzička Akademija
- Masarikov Univerzitet u Brnu (1): poslije Karlovog Univerziteta drugi najveći Univerzitet u Češkoj Republici
- Mendelov poljoprivredni i šumarski univerzitet u Brnu (1)
- Karlov Univerzitet u Pragu (1)

Vjerujemo da će se studenti nakon nekoliko godina provedenih u Češkoj Republici vratiti u Bosnu i Hercegovinu i doprinjeti njenom razvoju kao i razvoju međusobne saradnje između České Republiky i Bosne i Hercegovine.

Obračamo Vam se iz razloga što se standardni način informisanja studenata putem školskih institucija (Univerziteti i Ministarstvo školstva) pokazao kao nedovoljan. S obzirom da su trenutne mogućnosti studiranja u ČR veoma dobre, molimo medije za saradnju u informisanju.

U prilogu Vam dostavljamo fotografije studenata na zajedničkom sastanku u rezidenciji Ambasadora Češke Republike u Sarajevu.

Kontakt osoba: Anesa Terza, email: anesaterza@gmail.com